

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 12 kor. — fill.  
Fél évre . . . 6 kor. — fill.  
Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 8 fill.  
Heti szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felélős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok tere Manojlovics-ház  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich-palotában  
Telefon szám 42.  
Nyitlatter soronként 40 fillér.

## Szilágyi Dezső.

A nemzetnek nagy halottja van. Mint a villám, úgy ezikázott át a hír az országon, hogy Szilágyi Dezső meghalt. Váratlanul, szellemi erejének tetőpontján dőlt ki a magyar közéletnek ez a hatalmas oszlopa.

A csapás első óráiban meg sem mérhettük a veszteség nagyságát. Széchényi, Deák, Kossuth hivatásukat betöltve fejezték be földi pályafutásukat: Szilágyi Dezső ravatala előtt azonban aggódó szívvel kérdezzük, hogy vajjon ki fog ültetni nyomdokába lépni?

A nagy halott a szabadelvűség leg-erősebb támasza volt, a magyar politika éber ellenőre, megvesztegethellen bírja; szilárdágában soha meg nem ingatható, erélyében soha el nem lankadó, bátorságában soha meg nem rettenő.

Every inch a king — a hogy Shakespeare mondja.

A magyar nemzet újabb történeté-

ben alig van alak hozzáfogható. Deák Ferencz óta nem volt államférfiu, akinek tekintélyét az övével egybe lehetne mérni. A logikája szinte félelmetes az ő megvédhetetlenségében. A magyar nemzeti erzés őbenne csücsösödött ki és liberalizmusa az egész politikai világnaknak legdrágább ékesége. Hatalmas egyénisége beragyogta a magyar politikai élet egész horizonját.

Nagyokat alkotott és eltűnt. És nem tudjuk: mikor lesz hozzá hasonló?

Irott mű alig igen maradt utánna; de az új Magyarország legértékesebb törvényeiben ott lüktet az ő tűneményszerű szelleme és országgyűlési beszédeiben, a melyek között nem egy a szónoklatnak is mesteri munkája, államférfiu bölcseségét hagyta ránk örökül.

Egyénisége nem volt alkalmas, hogy népszerű legyen; többen félték is őt, semmint szerették, talán mindenki félt tőle, aminthogy az élő lelkiösmeret félelmetes.

Ki ne emlékezne az egyházpolitikai harcok során való küzdelmeire, amikor mint Atlas hordta vállán a szabadelvűség egét? Kine emlékezne arra a historiai szónoklatára, a melylyel a millenáris ünnepek napján megrikatta a királyt és hazánk anyagi védőösszonyát? Kinek emlékezetéből mosódott el az a működése, a melyet, mint a képviselőház elnöke fejtett ki? És ne tudná mindenki, hogy mint igazságügyi miniszter a befejezett műveken kívül a megkezdett nagyalkotások egész sorát hagyta örökül?

Csáki Albin nevezte el őt a „nagy cséplőgép“-nek. És valóban, ámbár bizonyos lassúsággal indult a működésre, megkezdett munkájában szinte emberföltöltit dolgozott. És dolgozott mindig a köznek, soha sem magának. Vagyont nem gyűjtött, családot nem alapított, élt hazájának és szívszorongva kérdezzük: vajj léssen-e utódja, hozzá hasonlatos?

Csudálatos végzet ez, a mely a magyar közéletet időnap előtt fosztja

## A bürdöktör és az amerikai nagybácsi.

— A Bácskai Hírlap eredeti tárczája. —  
Irtá: VINKLER ELEMÉR.

Apró, kékes karikákban száll fölfelé a cigarett füstje. Pajthay Zoltán pedig a mint nézi a gomolygó füst karikákat, azon gondolkodik, hogy lehet-e boldogabb élete valakinek, mint neki. És e fölött való töprengésében nemsokára elaludt a cigarettje meg ő is. Almodott. Almodott kultuszminiszternek képzelte magát és éppen audienciát tartott. Egyszer csak belép az a professzor, a ki őt már valami háromszor elbuktatta s gunyosan tart az orra felé egy kitárt indexet, a melyben csak úgy hemzsegett a sok „visszaütasított“. A minisztert erre elfogja a düh s épp a mikor egy légykapóval a professzorra rohan, nagy robajjal kinyúl Zoltán szobasajtaja és belép egy hölgy. Sötétkék uti ruha van rajta, zsoke sapka zsoke fűrtös fején és lovagkorbács a kezében. Utána egy hordár, a kinek alig lát-szik ki a feje a sok skatulya és bőrönd közül. Zoltán ur fölriad s csudálkozva, szinte bambán néz ismeretlen vendégére. Az meg egész otthoniassággal osztogatja a hordárnak a parancsokat, mit hova s hogyan tegyen. — A mikor aztán a hordár elmegy, ledobja a sapkáját meg a korbácsot, belevelei magát egy zsölyébe, Zoltánnak jó reggelt kíván és az

asztalon levő szivarok közül rágyujt egyre. Zoltán ur pedig csak néz, néz s azt hiszi, hogy még mindig almodik.

A szép vendég észreveszi ezt s úgy a szeme közé fújja Zoltánnak a füstöt, hogy az tüszögni kénytelen. Ez a prózai hang meggyözi arról, hogy ébren van. Hirtelen fölkel s zavartan megszólal:

— Milliő bocsánat nagysád, hogy kellőképp nem üdvözöltem, de váratlan megjelenése...

— Sohse mentegetőzzék kedves barátom. Nem vagyok barátja a fornáságoknak. Csak mentül kevesebb ceremónia. Azonban némi magyarázattal tartozom... hanem előbb mondja csak édes Zoltán, nincs magának valami harapni valója? Még nem ebédeltem.

Zoltán nagyot nézett, hogy különös látogatója a nevét is tudja; de nem sokat gondolkodott, hanem előszedte, amije volt: teát, rumot, konyakot, süteményt, szalámit és tea-főzéshez fogott. Mialatt a víz forrt, a vendég beszélt:

— Mindenekelőtt tartozom azzal, hogy megmondjam a nevem. Bradford Aliznak hinak. Az apám angol, az anyám magyar volt. Atyám Magyarországon való utaztában ismerkedett meg az anyámmal, a ki már akkor elvott jegyezve egy huszártisztel. Hogy nem, elég az hozzá, az apám megszök-

tette az anyámat. A huszártiszt azonban egy állomáson utolérte őket. Itt aztán megverekedtek. Az apám a párbajban ellenfelét szíven lőtte, s egy óra mulva utazhattak tovább.

Most már nincs senkim, a szüleim rég elhaltak. Az ereimben lüktető angol vér nem hagy nyugodni: kóborolok folyton, pusztán szeszélyemnek élok, de az anyám vére arra készlet, hogy szeszélyemmel használjak másoknak. Most Transvália megyek. Beállok a bur hadseregbe orvosnak. A diplomám megvan, ez a sok táska, skatulya tele van műszerekkel, orvossággal... Kiváncsi ugye, mint kerültem magához. Nagyon egyszerűen.

Halálos ellensége vagyok a hoteleknek. Nem szeretem a pénzen vett figyelmet s utátom az egyedüllétet. Nos hát egyszerűen elővettem Budapest lakcímjegyzékét, találomra fejtöltem s az azon lapon levők közül a választásom magára esett. Most már akár akarja, akár nem, egy napig vendége leszek.

Zoltán ur persze kimondhatatlan örömeinek adott kifejezést, hogy éppen ő lett a szerencsés kiválasztott és jogász fejében bizonyos pajkos gondolatok is támadtak, amikor vendége számára asztalt terített.

A délutánt a magyar főváros nevezetességeinek megtekintésével töltötték el. Zoltánnak a cicerónésága körülbelül fél hav-

meg a liberális államférfiától. Wekerle félre tolatott, Csáky summa cum honore van kiragadva az activ politikából, Baross, a vasminiszter élete delén tört ki és most Szilágyi Dezső, aki első volt az első között.

Valjon nem kell-e visszaeséstől tartani? Valjon az ő elköltözésével nem fog-e erőre kapni az a szellem, amely a haladás kerekét megakasztja?

Nem tudjuk elhinni.

A nemzet nagy halottjának egész pályafutása is arról tesztanubizonyoságot, hogy ez a föld csak ugy lehet magyar, ha szabadelvű nép lakja.

És ez a tudat az egyetlen-egy fény-sugár, a mely Magyarország gyászba borult egének felhői közül a honfiak fejére száll.

### Szilágyi a ravatalon.

Fél-tizenkettőkor tették ravatalra a nagy halottat a kuria oszlopcsarnokában. A főkapu oszlopaire két gyászjelentést függesztettek ki. Az egyiket az igazságügyi miniszterium, a másikat Chathó kuriai tanácselnök a család nevében bocsátotta ki. Szó van arról, hogy a képviselőház külön gyászjelentést nyomat. Az oszlopcs előcsarnokot a temelést rendező vállalat még az éjjel gyászpompával ékesítette föl. A tágas márvány-csarnokot végig fekete lepel borítja, csak a lépcsőket hagyták szabadon.

A ravatal a csarnok közepén, az északi részen áll, három lépcsős magaslapon, körös-körül délszaki növények pompáznak. Ugyancsak pálmákkal díszítették fel a csarnok bejáratját is. A ravatalt negyven gyertya és 4 hatalmas kandeláber övezi. A ravatalra az Entreprise emberei emelték az elzárt koporsót, amelyet immár nem is fognak fölnyitni. Az elhelyezésnél csak a hivatalos személyek, Csávossy háznagy és a kuria és tábla több tisztviselője volt jelen.

gázsijába került; hja de „noblesse oblige“ már késő este volt, mire hazatértek. Zoltán ur szemmel láthatólag izgatott volt. — A szobáját a kapukulcsal akarta kinyitni, benn ráült a cizillierére és szivar-csutka helyett a borostyán-szipkáját dobta ki az udvarra. — Miss Bradford mindezt észre se vette, hanem egészen angolos flegmával rendelkezett:

— Nézze Zoltán azt a spanyol falat állítsa ide az ágyam elé. Aztán kérem adja ide azt a kis kézi táskát. Zoltán engedelmeskedett. — Tudja, folytatta miss Bradford, miközben elővett egy revolvert és egy fényes valamit (Zoltán vadászkeszket nézte), készen kell az embernek lenni minden támadásra.

— No, tette hozzá pajkos mosolyal — nem éppen a pénzemet féltém.

Zoltánnak erre a magyarázatra nagyon megnyult az orra, de még mindig remélt...

A miss azonban újra megszólalt:

— Igaz! majd elfelejtem. Ugy-e Zoltán nem bántja a világosság? Ezt a kis benzín-lámpát égve hagyom.

— Oh dehog. Csak tessék... Hanem — és kilört a kalambesze — hogy éppen terhére ne legyenek, kiviszem a dívánom az előszobába.

— De édes Zoltán azt én nem engedhetem...

A koporsó lábánál két bársony párnán fekszenek Szilágyi ordói. A baloldalon a sárga-fehér szállagos fekete sasrend, a jobboldalon az első osztályú vaskoronarend a csillaggal. Az ordó előtt áll az Entreprise díszőrsége.

Délelőtt háromnegyed tizenkettőkor hozták az első koszorút, Szabó István képviselő küldte. Ez a főírás van rajta: Felejthetetlen vívóbajtársamnak.

Kévéssel tizenkét óra előtt Plósz igazságügyminiszter jött a ravatalhoz, a miniszterium küldöttségével. Két szolgálta hozta a remek koszorút.

A ravatalos csarnokot a közönség részére déli 12 óra után nyitották meg és este 6-ig tartják nyitva. Holnap d. e. kilenckor ismét megnyitják, de csak délig eresztik be a publikumot. A gyászszertartást valószínűleg Szász Károly püspök fogja végezni, a temetés pénteken délután 3 órakor lesz.

### A részvét Szabadkán.

Szilágyi Dezső váratlan elhunyt Szabadkán is nagy részvétet keltett. A közönség lapunk külön kiadása után szerzett tudomást az egész országot fájdalmasan érintett gyászesetről. — Mamuzsich polgármester rendkívüli tanácsulást hívott egybe, amelyen elhatározták, hogy a ravatalra díszes koszorút küldenek.

Együttal a következő táviratot küldték Csávossy Bélának, a képviselőház háznagyának:

„Szabadka sz. kir. város közönsége az országot ért nagy gyász feletti részvételének külső jelét is akarván adni, a mai napon koszorút küldött Szilágyi Dezső ravatalára. A hatalmas koszorúhoz széles kék-fehér színű szallag van erősítve, a melyen a következő felirat van: „Szilágyi Dezsőnek — Szabadka sz. kir. város közönsége.“

A városházára, a törvényszék, az ügyvédi kamara, az árvaszék és a Nemzeti Casinó épületére kifüzték a gyászlógót.

A szabadkai függetlenségi Kossuth párt is fényesen róija le a kegyelet adóját az elhunyt nagy férfinak. Hatalmas koszorút helyez a ravatalra amelyet küldöttség vitt fel ma éjjel

— Kérem nagysád, itt én vagyok a házigazda, a saját lakásomban, azt hiszem, tehetek, a mit akarok! És kiszállásolta magát az előszobába. Kérem majdnem srt mérgében, a mikor meghallotta miss Bradford csendes, elfojtott nevetését.

Alig aludt valamit. Hajnaltáj — alighogy elszunnyadt, ekélen dörömbölés verte föl al-mából Zoltán rémülten ajtót nyit. Az alkal-matlan vendég nem soká kéri magát, belép.

— No szervusz kölyök! A manó vigyen el! Már fél órája dörömbölök és nem nyitja ajtót. No mit csudálkozol?

— Hja igaz! Nem is jut eszembe, hogy tán te nem is tudod ki vagyok. Persze, persze rég volt, hogy láttál; nem is emlékezhetel rám, pedig hát nagybácsid volnék, most jövök Amerikából tizenöt évi távollét után. Hej de megnőttél! Keblemre gyerek!

— De bocsánat uram, én legnagyobb sajnálatomra sohase hallottam semmitéle amerikai nagybácsimról. Azt hallottam emlegetni, hogy egy nagybácsim kívándorolt Schweizba, de tudtommal ez meg is halt...

— Hiszen az én vagyok! Azaz, hogy nem is haltam meg, hanem kimentem Amerikába, s most egy viczinális építési engedélyért jöttem, a mit ha megkapok, két millióm könyven megoldhatom egy harmadikkal. Tudod

Budapestre. A küldöttségben részt vesznek Mukits Simon, Konecz István, Polyakovits Antal, Peits Tukulyacz János, Csizmadia Antal, Szekenderovics Lajos, Balázs Piri András, Pausich János és Kuluncsics Gergely. A koszoru szallagján ez a felirat áll: „Szilágyi Dezső emlékének — A szabadkai függetlenségi és 48-as párt.“

A szabadkai ügyvédi kamara ma délután Paukovich Andor elnöklele alatt rendkívüli választmányi ülést tartott, melyen Szilágyi Dezső elhunyt fölötti tájalmuknak jegyzőkönyvi megörökítését határozták el. A kamara képviselőletében Dr. Demidor Imre és Dr. Révész Ernő koszorút helyeznek a ravatalra.

### A gazdasági tanácsnok.

Az ellenzék gyártja a tejelentéseket, felebbezéseket, panaszokat a városi tanács vagy jobban mondva a polgármester ellen és de a sok panasz és tejelentés között — melyek mind a város érdekében (?) irodnak — hiába keresnek azt, amely megkérdézná a polgármestertől, a főispántól vagy éppen a belügyminisztertől — hisz vele leveleznek legőbbel — hogy a gazdasági tanácsnoki állással hogy is vagyunk?

Mi igen jól emlékezünk még arra a júniusi közgyűlésre, amikor éppen az ellenzék azért támadta meg a polgármestert, hogy a betegsége miatt szabadágot kérő hivatalnoknok, gazdasági tanácsnoknak nem akart több szabadságot adni 6 hétnél. — De emlékezünk arra a határozott, nyitlt és erős válaszra is, amelyet a polgármester adott a „jószívű“ ellenzéknek.

Ebben a válaszban őszintén megmondta a polgármester, hogy ilyen nagy város gazdasági ügyosztálya vezető nélkül hónapokig el nem lehet és megmondta nyíltan, hogy ma vezető nélkül van és hogy ő, a polgármester, kénytelen a gazdasági tanácsnokot is helyettesíteni, ennek ügyeit elintézni.

Mosolyogtak akkor a városi ellenzéki urak a polgármester válaszában, de aki tárgyilagosa-

öcsém három a magyar, aztán meg unoka-öcsém is három van...

— Csak kettő...

— Annál több jut egyre. Hanem ölelj már meg, vagy úgy itt hagylak, hogy... Össze-öleltek. A nagybácsi fürkészőn tekintett körül.

— Hanem hát hallod furcsa egy szállásod van. Hát ez mi? — szól a nagybácsi s mielőtt még Zoltán megakadályozhatta volna, benyitotta a szoba ajtaját. Miss Bradford ijedten huza egész homlokáig a takarót, másik kezével pedig a revolver után kapott...

— Bátyám az Istenért...

— Ah! Hm... Nem is tudtam, hogy te ilyen nagy kópé vagy. Hát így tanuljuk a jogot...?

— De bátyám... Ne tessék rosszat gondolni... Hiszen ez a hölgy... ez a hölgy...

— Eh lári-fári.

— De édes bátyám, ha mondom, hogy ez a hölgy... a... a hugom!

— Nem is tudtam, hogy ilyen nagy hugod is van. Lám, lám... Hogy is híjják?

— Kamillának... Pajthay Kamillának.

— Szép... szép... No legalább majd el-diskurálunk, a mig te a vasuton kiváldot podgyászomat. Itt a házban van kávéház, kérek küldj föl két személyre reggelit: teát,

sine ira, hallgatta a polgármestert, az meg volt győződve arról, hogy rendkívüli munkaerő van Szabadka város polgármesterében és meg volt győződve arról is, hogy csak ilyen rendkívüli munkaerő és lelkiismeretes férfi, ki csupán városa érdekeit szolgálja, képes arra a szinte emberfeletti munkára.

Ámde lehetetlen, hogy még hónapokon keresztül helyettesítse ténylegesen — mert hisz névleges helyettes van — a polgármester a gazdasági tanácsnokot. Most tán kevesebb a dolog, de néhány hét múlva vége a kánikulának, vége az ugynevezett nyári szünetnek, az ügyosztályokban az akták rakásra haimotódnak — valjon emberfeletti munkával is elvégezheti-e a polgármester a saját osztályának ügyein kívül a gazdasági tanácsnok munkáját is? Mi azt mondjuk, hogy nem!

És a gazdasági tanácsnok ur, kinek ma járt le a szabadsága: nem vette át hivatalát. Nem is fogja átvenni, még hónapok múltán se, mert beteg. (Hogy milyen beteg, azt mi nem kutajuk, mi respektáljuk az orvostanár bizonyítványát, mely úgy szól, hogy igenis beteg.)

És hát az ellenzék, amely éber figyelemmel őrzi a város érdekeit: kutat, vizsgál, nyomoz és panaszol, feljelent, felebbez nyakra-főre: nem látja, hogy a város gazdaságának nincs vezetője.

Vagy polgármesterünk tovább is fogja helyettesíteni a tanácsnokát, tovább is ő fogja intézni tanácsnoka ügyeit és oda iratja az általa elintézett akta alá egyik gyakornok ur nevét?

De még ha egyszerűen akták elintézéséről, hirdetőmény megfogalmazásáról volna szó, — hiszen a névleges helyettes tanácsnok fogalmazói képességét a világért se vonjuk kétségbe — de Szabadka város gazdasági tanácsnokának egyéb, nagyon fontos dolga is van és ezek elintézésére — ha a tanácsnok tényleg beteg és állását el nem foglalja — komoly, hozzáértő, jogilag bár kevésbé magasan művelt, férfit kell megválasztani vagy kinevezni.

vajat, tojást, osztrigát, kétszer süttet... Majd kifizelem. Aztán kérlek menj át Budára, holnapra jegyezzess fel a belügyminiszternél kihallgatásra... Visszajövet az Opera mai előadására tartass fön a számomra egy első emeleti páholyt... aztán ha délfelé hazajössz, elmegyünk Kuglerhez...

Zoltán mindent pontosan elvégzett s amikor hazaért, vendégeinek hűlt helyét találta. Volt azonban az asztalon egy levél ilyes tartalommal:

Édes Zoltán!

Köszönjük a szíves vendéglátást. »Közös« nagybácsinknak az az ötlete támadt, hogy utazzunk rögtön Transzvalba, ahol mialatt én a burokat gyógyítom, ő megszerzi a »Bur államvasutak« kiépítési engedélyét... Anzikskártyát Délafrikából küldünk. Pá...

Bradford Aliz.

U. i. Szemesnek a világ, a vaknak — semmi... a nagybácsi.

Zoltán hűledeve tekintett körül. A szekrényei tárva-nyitva, üresen tálongtak felé; az arany órája helyén, melyet itthon feledett, egy megsárgult nikkell óra (valódi »amerikai gyártmány«); szekrényen még most is ott volt a két gyilkos szerszám: a vadász-kés, napfényél: cipőhúzó és a revolver: kívül ónapapiros, belül csokoládé...

Hiszük, hogy az augusztusi közgyűlés elé — ha az éber ellenzék nem, maga a polgármester fog ez irányban javaslatot terjeszteni és véget fog venni a fiatalok gazdálkodásának. —ő.

## Különfélék.

— **Választási mozgalmak a Bácskában.** A kernyájai kerületben Pukovich József volt eddig az egyedüli jelölt. A Fernbach család óhaja, hogy ezt a kerületet visszaszerezze és így — mint értesülünk — Fernbach Józsefet fel fogják léptetni szabadelvű programmal. A kerülethez tartozó ó-morovicziai függetlenségi jelöltet akarnak és már érimkezésbe léptek a függetlenségi Kossuth párttal. Ha Fernbach József tényleg fellép, úgy Pukovich a rigyiczai kerületben lesz jelölve, de csak azon esetben, ha Latinovich Géza lesz a bácsmezei főispán.

— **Trachoma tanfolyam.** Dr. Fayer Náthán egyetemi m. tanár folyó hó 10-ől kezdve a bácsmezei orvosok részére trachoma tanfolyamot tart.

— **Közgyűlés.** Baja város törvényhatósági bizottsága f. hó 8-ikán Schmausz Endre főispán elnöke alatt közgyűlést tart.

— **Megfelebbezett kölcson.** Mamuzsich Agoston v. biz. tag felebbezést adott be a 2.800.000 koronás kölcson tárgyában a legutóbbi közgyűlésen hozott határozat ellen. Most már a zárszámadás és a kölcson tárgyában is 2-2 felebbezés van.

— **A beteg primás.** Piros Józsi, a mi igazi nótánk, a magyar muzsikusz cigányok egyik legjelesebbje, ki nemcsak az ó-világ nagy városaiban, de, ki Amerikában is dicsőséget szerzett a magyar nótának; nagyon beteg. — Nem hitt magának se, de bizott erejében. Még napokkal ezelőtt is a palicsi korzó kis zenepavillonjában állva húzta naponta két óráig a szebbnél-szebb műdalokat, operettek, operákat és a legszebb magyar dalokat, de ma már ő is al cigányai között és ráhajja fejét a száraz fára: úgy húzza, úgy kesergi el bánatos lelkéből fakadt nótáit. — És mintha a körzön hullámzó nagy közönség is kiérezné e dalokból a fájdalom hangját, megállt ott a pavillon körül és hallgatta: némán, csöndben a primás hegedűjének siró hangját. Még néhány nap és elmegy Piros Józsi — most már határozott orvosi parancsra — a fenyvesek közé, a Tátrába. — Elmegy, ha... Nem szegény a szegény ség, kimondjuk hát, nagyon szegény a mi cigány primásunk, mert bizony a bohém ember napról-napra él. — Adjuk oda, megérdemli fölünk, pénzadományunkat. — Jövő hét első hétfőjén indul ultra, gyógyulást keresni — addig tán összeadja a mi közönségünk a beteg primás részére a szükséges pénzt. — Szerkesztőségünk szívesen fogadja és nyugtatja az adományokat.

— **A szülés áldozata.** A »Bácskai Friss Ujság« szerdai számában ezen czim alatt egy rém történet közölt szenczacókép, amelyben egy helybeli orvost — nevét nem írta ki — vádol meg vétkes gondatlansággal. A cikk — bár érte úgy látszik a szerkesztő a felelős — orvos tollából került ki, vagy legalább is orvos diktálása után írodott, amit a cikkben levő orvosi műszavak bizonyítanak legjobban. Az esetről nekünk is volt tudomásunk, de persze se fel ülni senkinek, se senkit megrágalmazni nem akartunk, mert utunk,

hogy manapság a rémregényeket csak a szent háromság körül unatkozó kofák hiszik el. Mai lapjában a B. F. U. a lehető legnagyobb komolysággal szívja vissza rémcikkjének minden sorát mondván: a megejtett vizsgálat ki derítette, hogy a meséből csak annyi az igaz, hogy egy szegény asszony természetes halállal halt meg és gyermeke halva született. Még kánikulában is kár ilyen szenzációkkal táplálni a friss ujságok közönségét.

— **Megindult az óra:** A város háza tornyán, és aranyos mutatója a kékes szürke üvegre nyomott fekete számokon megkezdte körutját. Ha hiszik — ha nem: az új óra megindulásának második negyedórájában 5 percet késett! No majd késik az öböt is és lesz úgy, hogy sietni fog.

— **Elgázolás.** Ma délután 7 óra tájba a Herczeg-utcában Komor Ilona 3 éves kis leányt elütötte egy kocsi. Szerencsére komolyabb baja nem történt, a mentők is kivonultak, de szülei lakásán hagyták.

— **Megtámadott szatóc.** Az a gyalázatos babona, hogy a zsidóknak keresztény ember vére van szükségük a templomépítéshez még most sem szűnt meg de most már a buta tanjai nép között beszélnék róla. Ennek a babonának lelt áldozata tegnapi Gruber Adolf tanjai szatóc aki fivérével együtt kocsin ment az ölmösi puztán. A parasztlégynek mikor meglátták a két vörös bajszu egyént, ássokkal, botokkal, vasvillával rájuk rontottak. Gruber Adolfot összeszurkálták, fivére szerencsére elmenekült. A légynek ellen Gruberék panaszt tettek a rendőrségnek mely megindította a legszigorubb nyomozást.

— **Eltűnt cigánygyerekek.** Mezei József és Kolompár Adám zenészek panaszt tettek a rendőrségnek, hogy előbbinek Ernest nevű fia, utóbbinak Adám nevű fia eltűntek, magukkal vitték apjuknak kisbőgőjét és hegedűjét. Ugy látszik a gyerekek külön bandát akarnak szervezni és ehhez kell az instrumentum. A rendőrség keresi őket.

— **A Ferenccsatorna áldozatai.** B.-Kuláról írják: A napokban egyszerre két áldozata lett a szabad fürdésnek. A felső komphid fölött Krebsz Mária 20 éves cselédeleány anyjával fürdött és két kanna segítségével beuszott a víz közepéig. Itt a kanna megteltek vízzel és velük együtt a leány is a víz alá merült. Az anya jajveszékélésre Horváth Kálmán, Horváth János mértékitelesítő fia ruhástul a vízbe ugrott, utána uszott, de csak nyolczadszori alábukás után sikerült a leányt föltálcánia és holttétét kiemelnie. — **A másik áldozat egy kis fueska:** Gulyás Mihálynak Lajos nevű 10 éves tanuló fia, aki pajtásával a csatornában fürdött és csaknem a part mellett egyszerre elmerült és nem is jött többé felszínre. A gyermek társai ahelyett, hogy segítségért kiálltak volna, ami bizonyára a szomszédságban kiköltött teher szállító-hajóról meg is érkezett volna, kiuszták a partra és a sülökhöz szaladtak. Mire a boldogtalan szülők jajveszékélve a szerencsétlenség színhelyére értek, már egy hajoslegény kereste a fiút és csakhamar ki is emelte a holtestét a vízből. A csatornában ezen a napon majdnem egy harmadik áldozata is lett. Egy kis iskolásfiút szintén fürdőzés közben a közelben mosó asszonyok melettek ki a hullámsírból.

Szerkesztőnk távollétében a szerkesztésért felelős:

**BRAUN HENRIK.**

1092. szám. 1901.

**Árverési hirdetés.**

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 11372/901. számú végzése által a bajai taksarék pénztár javára Kovacsics Agoston és Liphay Kovacsics Emma és Liphay Guidó szabadkai lakosok ellen 1800 kor. — fill. tőke, ennek 1901. évi márczius hó 2-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 216 kor. 46 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglatl és 2479 kor. — fill. -re becsült kocsik, lovak, butorok, zongora, képek és ruhaneműekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek az 1901. V. 1289/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Szabadkán I. kör Csokonai-tér 54. h. leendő eszközökre 1901-ik évi augusztus 13-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ehhez a veoni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az előrverendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán. 1901. évi július hó 30-án.  
Bende, kir. bir. végr.

Egy teljes jókarban levő

**LAKHÁZ**

mely áll: 5 szobából, 4 konyha és mellék helyiségből, nagy veteményes és lugas-kertből, olcsó áron szabadkézből eladó.

Czím a kiadóhivatulban.

1072 szám. 1901.

**Árverési hirdetés.**

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyszabai kir. járásbíró-ság 1901. Sp. II. 1824/3. számú végzése által a nagyszabai földhitelintézet javára Arad-szki Lázár és neje Szankovics Mária szabadkai lakosok ellen 943 kor. 92 fill. tőke, ennek és pedig 293 kor. 92 fill. után 1899. nov. 1-től 325 kor. után 1900. május 1-től és 325 kor. után pedig 1900. évi november hó 1-ik napjától számítandó 7% kamatai és eddig összesen 64 kor. 64 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság letoglatl és 607 korona — fillerre becsült butorok, lámpák és ágyneműekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek az 1901. V. 1155/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán, a helyszínén vagyis Szabadkán VII. k. Jókai u. 350. h. leendő eszközökre 1901. augusztus hó 6-ik napjának d. e. 10 $\frac{1}{2}$  órája határidőül kitűztetik és ahhoz a veoni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fog.

Az előrverendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1901. július 23-án.

Bende, kir. bir. végr.


**Pálinka főzőknek**  
**száraz tűzifa**  
**cséplőszén**  
**czement**  
 kapható  
**Braun Herman fia**  
 szállító, a hussár lovarda mellett.  
 — Telephon 122. sz. —

Angol stílusban készült  
**HÁLO SZOBA**  
 és renesans stílusban  
**Ebédülőszoba**

butor eladó

SEFCSITS LAJOS asztalosnál,  
VI. k. Halasi-ut 203. sz.**Szobafestő,**

mázoló,

aranyozó,

czimfestő

és minden a szakmába vágó munkát elfogad a leggyorsabb és a legdiszesebb kivitelben, úgy helyb n mint vidéken

**Kladek Kázmér**

Szabadkán, III. Bercsenyi-u. 669/a. sz.

Gyors és pontos elkészítés!


**Eladó!**  
 az „Otthon” folyóirat \*\*\*  
 egész évi folyamata 2  
 tr.-ért.

**Cirkusz varieté**

Uj! ! Először Magyarországon ! ! Uj!  
 csak rövid ideig látható!

a gabonapiacson az amerikai elegánsan berendezett vízmentes cirkuszban ma pénteken és holnap szombat este 1 $\frac{1}{2}$  órai kezdettel

**teljesen új műsorral nagy díszelőadás tartatik.**

**Helyárak:** I. hely 1 kor., II. hely 80 fill., III. hely 60 fill., karzat 30 fill., Gyermekek 10 éven alól minden ülő-helynek felét fizetik, az állóhelyen 2) fill. Katonák őrmestertől lefelé a karzaton 20 fill. fizetnek, más h. a rendes helyárakat.

A műsor 12 válogatott számból áll. Az előadások záradékaul eredeti tréffás némajáték.

Kimerítő műsorok a cirkuszban kaphatók.

Naponta nagy előadás, ünnep és vasárnap két előadás. — Az előadások kedvezőtlen idő esetén is megtartatnak, miután a n. é. közönség eső és szélvédő véde van.

Számos látogatásért eszedeznek, mely tisztelettel

**Martiny Testvérek, igazgatók.**

3236. sz. tk. 901.

Arverési kérvénye Dr. Balogh Lajos végrehajtónak Galitz Márton ellen.

**Árverési hirdetés.**

A b.-almási kir. bíróság mint tkvi hatóság részéről közhírré tételük miszerint Dr. Balogh Lajos szabadkai lakos ügyvéd javára Galitz Márton tatabázi lakos földműves mint Galitzka István jogutóda ellen, az árverés 85 forint tőkekövetelés ennek 1894. évi április hó 24-től járó 6% kamatai 22 forint 10 kr. eddig megállapított 10 forint 40 kr. ezuttali és a még telmerülő költsegeknek továbbá csatlakozott Szűcs József javára 12 k. Molnár Sándor javára 6 k. s jár. ugyanannak javára 8 k. s jár. Szűcs József javára 385 k. s járulékaiból álló követelésük kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-cz. 144 és 146 §§ ai értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén lévő Tatabáza község 334 sz. betétben A. I. 2238 hrsz. a felvett ingatlan 1/4-ed részére 1475 k. becsárban ezennel elrendelték és annak Tatabáza község-házánál leendő megtartására 1901. évi augusztus hó 31-ik napjának d. e. 10 órája kitűztetik mely alkalommal a jelzett ingatlan kiáltási áron alól is eladatni fog. Árverezők tartoznak a kiáltási ár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldöttnek átadni. Vevő köteles a vételárat három egyenlő részletben és pedig az első részletet az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap a másodikat 60 nap a harmadikat 90 nap alatt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 5% kamatokkal együtt a szabadkai m. kir. adóhivatalba fizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog becsámitatni.

A részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tkvi. hatóság irattárában és Tatabáza község-házánál megtekinthetők.

A b.-almási kir. bíróság mint tkvi hatóság: 1901. május 23-án.

Funták,  
kir. albiró.**JÓ ES OLCÓ ÓRÁK!**

3-évi jótállással privát vevőknek

**KONRÁD JÁNOS**

óragyára, arany, ezüst és ékszer áruk szállító-háza.

**BRÜX (Csehország)**

Jó nickel-rem.-óra . . .	frt 3.75
Valódi ezüst-rem.-óra . . .	frt 5.80
Valódi ezüst láncz . . .	frt 1.20
Nickel ébresztő óra . . .	frt 1.95

Cégem a ca. és k. birodalmi czim-mel van kitüntetve, számtalan arany ezüst kiállításai érem valamint ezernyi elismerő levél van birtokomba. épes árjegyzék ingyen és bérmt.

